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    Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Catania  
VERBALE DI SEDUTA del 29.5.2025  n. 13/2025 

L’anno duemilaventicinque, il ventinove del mese di maggio, alle ore 12:00, presso il Palazzo di 
Giustizia, si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Catania. Sono presenti i signori 
Consiglieri: 
Avv. Antonino Guido  DISTEFANO  – Presidente 
Avv. Ignazio DANZUSO – Vice Presidente 
Avv. Luigi Edoardo FERLITO  – Vice Presidente 
Avv. Santi Pierpaolo  GIACONA – Consigliere Segretario 
Avv. Corrado  ADERNÒ – Consigliere Tesoriere 
Avv. Santo  LI VOLSI  
Avv. Ignazio AIELLO 
Avv. Alberto GIACONIA  
Avv. Giuseppe  FIUMANÒ 
Avv. Fabrizio  SEMINARA 
Avv. Jessica GUALTIERI  
Avv. Salvatore Walter  TORO  
Avv. Assunta Valentina SALVO 
Avv. Rosa Viviana  SIDOTI  
Avv. Tiziana  ALOISIO 
Avv. Carmelo Elio  GUARNACCIA  
Avv. Oriana  TOSCANO 
Avv. Maria Elena  PARISI  
Avv. Marcello  SUTERA SARDO  
per deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1. Locazione sede amministrativa: riscontro locatrice via Giuffrida ed esame proposte 
pervenute; 

2. Nomina Commissione Elettorale Assemblea Elezione  Delegati XXXVI Congresso 
Nazionale Forense (art. 9, Legge 12 luglio 2017, n. 113); 

3. Pareri;  
4. Patrocinio a Spese dello Stato; 
5. Iscrizioni e cancellazioni; 
6. Varie ed eventuali.; 

INTEGRAZIONI 

7. Ristrutturazione Sala fotocopie – determinazioni;  
8. Relazione sui costi del personale- Circolare ragioniere generale dello stato n. 11 del 2025; 
9. Incontro tra Personale e Ufficio di Presidenza aperto ai Consiglieri. 

* * * 
Il Presidente, constatata la regolarità della convocazione, dichiara aperta la riunione e ne assume la 
direzione. 
Si passa, quindi, a trattare gli argomenti del sopra indicato ordine del giorno. 
>Nomina Commissione Elettorale Assemblea Elezione  Delegati XXXVI Congresso Nazionale 

Forense (art. 9, Legge 12 luglio 2017, n. 113); 

Si anticipa. 
Alle ore 12.00, il Consigliere più giovane, Avv. Marcello Sutera Sardo, assume le funzioni di Cons. 
Segretario, dandosi atto che i Consiglieri Avv. Giacona, Adernò, Fiumanò, Toro e Salvo si 



 

2 
 

allontanano temporaneamente e si astengono dal partecipare alla discussione sull’argomento in 
oggetto, in quanto tutti candidati. 
Il Presidente dà lettura dell’art. 9, comma 1, Legge 113/2017, a tenore del quale “Scaduto il termine 

per la presentazione delle candidature, il Presidente costituisce la commissione elettorale, della 

quale fanno parte, oltre al presidente stesso e al consigliere segretario, sei o più iscritti con 

anzianità di iscrizione all'albo non inferiore a cinque anni e che non sono candidati. Vengono 

altresì nominati almeno tre membri supplenti. Il  presidente e  il consigliere segretario non possono 

far parte della  commissione  elettorale  nel caso in cui risultino candidati”.   
Ed ancora, ai sensi dell’art. 9,  comma 3, della citata legge “La designazione dei componenti della 

commissione elettorale deve essere effettuata, mediante sorteggio tra gli  iscritti  che  abbiano 

manifestato la propria  disponibilità,  dal  consiglio  nella  prima riunione utile dopo la scadenza  

del  termine  per  la  presentazione delle candidature, ricorrendo a membri non componenti  del  

consiglio in misura non inferiore alla metà. Nel caso di cui al comma 1, terzo periodo, il consiglio 

provvede alla designazione del presidente e del segretario  della  commissione.  In  assenza  di  

manifestazione   di disponibilità da parte degli iscritti entro il  termine  di  cui  al primo periodo,  la  

designazione  dei  componenti  della  commissione elettorale  viene  effettuata  dal  consiglio  senza   

ricorrere   al sorteggio, ma nel rispetto di tutte le altre formalità prescritte.”  
Il Presidente fa presente che: 
il Consigliere Segretario, in quanto candidato, non può far parte della Commissione; 
- sono pervenute presso la Segreteria del Consiglio, entro il termine finale indicato sull’Avviso 
pubblicato nel sito istituzionale, numero sette manifestazioni di disponibilità a comporre la 
commissione elettorale, da parte di Avvocati del Foro di Catania e dà lettura dell’elenco formato 
dall’ufficio di segreteria contenente i relativi nomi, di cui dispone l’allegazione al presente verbale 
per farne parte integrante; 
- è stato verificato che detti Avvocati hanno un’anzianità di iscrizione di almeno 5 anni e non sono 
candidati alle elezioni per la carica di delegato al Congresso e non sussistono cause ostative. 
A questo punto, tenuto conto che non è necessario procedere al sorteggio, in considerazione del 
numero delle manifestazioni di disponibilità pervenute inferiore rispetto a quello previsto per la 
regolare costituzione della commissione, propone di designare quali componenti della commissione 
elettorale gli avvocati che si sono resi disponibili, individuando tre supplenti, ai sensi dell’ultimo 
capoverso dell’art. 9, comma 3, L.P. 
Il Consiglio, all’unanimità, designa quali componenti della commissione elettorale gli avvocati 
Spampinato Lucia, Melfi Damiano, Pannitteri Maria Grazia, Burrello Radice Giovanna, Gualtieri 
Jessica, Tortorici Marco, Caruso Denise e supplenti gli avvocati Seminara Fabrizio, Sutera Marcello 
e Sidoti Viviana. 
Ai sensi del comma 1, terzo periodo dell’art. 9 Legge 113/2017, tra i 7 componenti effettivi il 
Presidente propone di designare come Segretario della Commissione Elettorale l’Avv. Spampinato 
Lucia.  
Il Consiglio all’unanimità approva. 
Poiché l'elezione avverrà mediante sistema di votazione elettronica, il Presidente propone di 
nominare quale responsabile informatico il Dott. Antonio Finocchiaro il Consiglio all’unanimità 
delibera in conformità. 
La Commissione elettorale, per supporto logistico ed attività esecutive, potrà avvalersi del Dirigente 
Amministrativo dell’Ordine Dott.ssa Laura Vitale, ed utilizzare le dotazioni informatiche degli 
Uffici. Il Consiglio all’unanimità delibera in conformità. 
Il Cons. Segretario f.f. dà lettura del superiore paragrafo del verbale. 

Il Consigliere Segretario f.f.  Il Presidente  
f.to Avv. Marcello Sutera Sardo f.to Avv. Antonino Guido Distefano 

 
>Locazione sede amministrativa: riscontro locatrice via Giuffrida ed esame proposte 

pervenute; 

>Incontro tra Personale e Ufficio di Presidenza aperto ai Consiglieri. 
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Alle ore 12.25, rientrano nella sala consiliare i Consiglieri Giacona, Adernò, Fiumanò ,Toro e 
Salvo.  
Il Consigliere Giacona assume le funzioni di Cons. Segretario. 
Il Presidente pone in discussione i punti all’odg in oggetto, che per ragioni di connessione vengono 
trattati congiuntamente. 
Richiamate le precedenti delibere riguardanti il contratto di locazione dei locali siti in Via V. 
Giuffrida e descritta l’attuale articolazione degli uffici nella disponibilità dell’Ordine, il Presidente 
illustra i termini della proposta di locazione degli uffici ubicati nello stabile sito in via Perugia 10.   
Al riguardo, preannuncia che nella seduta del prossimo tre giugno si dovranno assumere decisioni 
che avranno impatto sull’organizzazione dell’Ente, per cui raccomanda la presenza di tutti i 
Consiglieri.  
In tale occasione verranno auditi il VP Danzuso e il Consigliere Sidoti, i quali riferiranno 
rispettivamente circa le esigenze della Scuola Forense e dell’Organismo di conciliazione.  
Il Presidente fa presente di avere dato incarico al responsabile del personale, Dott.ssa Vitale, di 
predisporre una mappa delle opzioni di possibili dislocazioni dei dipendenti al fine di consentire al 
Consiglio di assumere le consequenziali determinazioni. 
L’ufficio di Presidenza ha indetto un incontro alle ore 12:00 del 3/6/2025, al quale è auspicabile la 
partecipazione di tutti i Consiglieri, con il personale dell’Ordine e degli enti collegati per ascoltarne 
le esigenze e acquisirne eventuali suggerimenti. 
Il Consiglio prende atto. 
Il Cons. Segretario dà lettura del superiore paragrafo del verbale. 
>Pareri 

Nulla. 
Il Cons. Segretario dà lettura del superiore paragrafo del verbale. 
> Patrocinio a Spese dello Stato 

Si anticipa. 
Il Consiglio delibera sulle istanze di ammissione in conformità alle proposte dei relatori per come 
formulate nella piattaforma telematica <<Iscrivo>> alla data odierna. 
Il Cons. Segretario dà lettura del superiore paragrafo del verbale. 
>Iscrizioni e cancellazioni; 

Il Cons. Segretario dà atto che il Dirigente Amministrativo ha trasmesso ai Consiglieri il riepilogo 
delle pratiche di iscrizione e di cancellazione, dei nulla-osta al trasferimento e dei certificati di 
compiuta pratica. I relativi fascicoli sono rimasti, come di consueto, a disposizione dei Consiglieri 
presso l’Ufficio di Segreteria. 
Tanto premesso, il Consiglio delibera le iscrizioni e le cancellazioni come da seguenti elenchi: 
Albo Avvocati (4) 
Omissis… 
Praticanti senza patrocinio ( 2) 
Omissis… 
Praticanti abilitati al patrocinio sostitutivo ex art. 41, comma 12, L. 247/2012  (2)   
Omissis… 
Certificato di compiuta pratica  (6) 
Omissis… 
Certificato di compiuta pratica parziale (1) 
Omissis… 
Cancellazioni a domanda ( 4 ) 
Omissis… 
Richiesta Nulla Osta (2) 
Omissis… 
Il Cons. Segretario dà lettura del superiore paragrafo del verbale. 
>Varie ed eventuali. 
Nulla. 
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Il Cons. Segretario dà lettura del superiore paragrafo del verbale.  
INTEGRAZIONI 

>Ristrutturazione Sala fotocopie – determinazioni;  

Il Presidente fa presente che il preventivo pervenuto dalla ditta Pianeta Costruzioni Srl appare 
superiore alle aspettative. Pertanto, si rende opportuno interloquire con l’impresa al fine di 
procedere o a una rivalutazione dei lavori da eseguire, ovvero ad una rideterminazione dei costi 
preventivati. 
Il Cons. Segretario dà lettura del superiore paragrafo del verbale. 
>Relazione sui costi del personale- Circolare ragioniere generale dello stato n. 11 del 2025; 

Alle ore 12:50 si allontana il VP Danzuso. 
Il Presidente dà lettura della nota con cui il Cnf  ha invitato questo Ente alla trasmissione al Mef 
della relazione sui costi del personale, nonché dell’elaborato all’uopo approntato, di cui peraltro è 
stata trasmessa copia ai Consiglieri. 
Rilevato tuttavia che la nota trasmessa appare incompleta in quanto priva delle cifre, si dà atto che 
l’ufficio di segreteria ha provveduto a nuovo inoltro ai Consiglieri della bozza di relazione 
comprensiva anche dei dati numerici dei costi. 
Il Consiglio, all’unanimità, prende atto dei valori espressi nel documento ed approva la relazione da 
ultimo circolarizzata, autorizzandone la trasmissione al Mef. 
Il Cons. Segretario dà lettura del superiore paragrafo del verbale. 
Non essendovi ulteriori argomenti da trattare, il Presidente, alle ore 13:02 dichiara conclusa la 
seduta. 

Il Consigliere Segretario  Il Presidente  
f.to Avv. Santi Pierpaolo Giacona f.to Avv. Antonino Guido Distefano 
E’ copia conforme all’originale 
Catania, 29/5/2025 - Prot. 12688/2025 
                         Dott.ssa Laura Vitale  
      Dirigente Amministrativo 

             Ordine Avvocati Catania 
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